

新春走基层

小工坊成就大梦想

□记者 刘志琳

“这个是表布，里面是铺棉……”每天下午四点半，在快手直播平台上，苑英芳的手工产品直播视频观看人数达千余人。

苑英芳设计制作的手工布艺包凭借款式新颖、质量上乘、价格合理等特点，年创产值100多万元。21年前，她从两台缝纫机开始创业，经过多年经营，成为唐山地区布艺行业的“领头雁”和“排头兵”。

1998年，苑英芳凑了6000元的本钱，在县城租了一间35平方米的房子，店名从夫妻俩的名字里各取一个字，这样“勇芳窗帘店”正式开业。

因为“勇芳”做的窗帘样子新、质量好、收费合理，赢得了顾客的信任。一传十，十传百，来光顾的客人络绎不绝。

2002年的时候，我筹资200万元，注册成立了乐亭县英芳商贸有限公司，2010年筹资700万元建立了勇芳布艺商场。”就这样，苑英芳不断延伸着商业触角，2016年投资开办“英芳手工坊”，专门从事女士传统手工包的设计制作。

在努力创业的同时，苑英芳积极投身脱贫攻坚行动。每个周三，她都会驾车往返150公里，作为志愿讲师到唐山市妇联家庭手工服务中心授课。她多次应邀到石家庄、唐山所辖县市区免费培训学员百余场次，直接带出徒弟1500多名，并与8名建档立卡贫困户妇女结成帮扶对子，随时为姐妹们提供技术指导，真正实现了教一个徒弟，传一片爱心，帮一个家庭。

2019年1月31日，苑英芳站在了“河北最美农民工”的领奖台上。她表示，将继续探索教学与生产互促共融的发展模式，让英芳手工坊真正成为带领农民工致富的基地、培育工匠的摇篮，用小工坊帮助新时代农民工成就人生大梦想。

群众乐享『幸福年』

□通讯员 武娜 记者 马德明

临近春节，任县西固城乡卫生院里暖意融融，来自该乡的100余名困难群众都收到了一份“暖心礼包”——一个免费体检号和一袋春联。

“马上就要过年了，今天特地带老伴过来体检一下，也好过个放心年。”家住该乡南留寨村的李志格拿着刚收到的体检号，准备给老伴王会刚做个心电图检测，然后再检测一下血糖和血脂情况。

10年前，王会刚因为车祸腰椎神经受损导致下肢瘫痪，如今只能依靠轮椅行动。而李志格患有类风湿，无法干重活，需要常年吃药维持现状，一家人的生活全靠儿子打零工维持，日子过得很难。

“光伏产业扶贫、低保，俺们都享受到了。虽然天气冷，但是有了党和政府的好政策，心里很温暖。”王会刚告诉记者，如今有了政府的帮扶，生活压力减轻很多，日子也过得越来越好。

除了送“健康”，还有送“祝福”。任县文联举办的“文化进万家走基层送福迎春”活动也来到了西固城乡，来自任县老年书画研究会和任县西固城乡书画协会的50余名会员挥毫泼墨，现场书写充满祝福和期盼的对联。

“今天县里组织书画协会帮我们现场写春联，这春联贴在自家门上，感觉年味儿更浓了。有了党的好政策，我们都能过个幸福年。”刚做完体检，又领了一袋春联，路三村的颜建东脸上露出幸福的笑容，也说出了大家的心声。

连日来，全县环卫工人、教师、电力职工们都收到了“暖心礼包”。任县文联主席刘云洲说：“春节前夕计划组织7场活动，预计这次活动将送出近万副对联，希望全县百姓都能收到‘祝福’，过个幸福年。”



1月31日，在格力电器石家庄有限公司，5辆太保爱心大巴车队和20辆太保蓝水滴公益车队一起护送近300名格力异地务工人员安全返乡，顺利回家。这标志着太平洋产险河北分公司联合一点资讯河北运营中心举办的太平洋保险·温暖同行——2019春节爱心顺风车活动发车仪式顺利启动。记者 吴新光 摄



“春晚”演绎幸福生活

□通讯员 贾静 陈世革 记者 马德明

“韩大妈，今天您精神真好啊！”“那可不，我今天要参加咱村的春节联欢会，你看我这一身衣服都是新买的，我们可是开场表演啊！”隆尧县魏家庄镇西庄头村村主任韩大妈兴奋地谈着上“春晚”的感受，脸上洋溢着幸福的喜悦。

近年来，西庄头村民在物质生活得到提高的同时，也开始注重培育精神文化生活，提升村民的幸福感。现在全村已经形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的良好文化氛围。

“开始筹备这场‘春晚’的时候，报名的人很少，大家都有点放不开，随着‘春晚’筹备和节目排练的进行，报名的人越来越多了，还有好多邻村的人也赶来报名，最后因时长原因，我们都还没有接受。”筹办者刘建琛笑着说，只能等明年了。

据了解，西庄头村首届“春晚”的节目，全部由村民自编自演。内容精彩，形式多样，包括独唱、舞蹈、三句半、豫剧、西河大鼓、小品等，还有特别的抽奖环节。

除了精彩的表演，现场还有道德模范、最美义工、最美庭院、书香家园、感人孝子、和睦婆媳、新乡贤颁奖环节。

西庄头村党支部书记韩卫国说，下一步该村计划建设一个集生态环保、休闲旅游、四季采摘资源循环利用等多功能于一体的农业综合体和一所新书苑，利用书苑开展农业科学技术培训、村民文化娱乐等一系列活动，将西庄头村打造成文明和谐、生态宜居、经济繁荣的明星村。

龙泉关镇“年味儿”浓

□记者 王亚 刘潇

在阜平县的龙泉关镇，腊月二十五赶大集是老百姓置办年货、庆祝新春最热闹的年前活动。1月30日一早，记者就来到龙泉关镇赶集，适逢春节前的最后一场大集，所以格外热闹。

“农历腊月二十五是我们这几年里的最后一场大集，十里八乡的村民都到这里置办年货。”来赶集的村民李大爷向记者介绍。记者随着人流在集上逛了一大圈，看到集上商品非常丰富，春联、鞭炮、衣服、食品应有尽有。

熙熙攘攘的人流拥挤在狭长的集市过道里，大家在摊位前称重、讲价，处处洋溢着浓浓的节日喜庆气氛。

73岁的刘奶奶和老伴儿一大早乘同村人的车来赶大集，“年货都置办的差不多了，看看还缺啥、少啥，再过来转转。”刘奶奶告诉记者，前些年农村里年轻人越来越少，赶集的人也少了很多。“今年回来过年的人多了，赶集也很热闹，就过来凑热闹。”

龙泉关镇副镇长马吉军说，前

些年很多在外务工的年轻人不回来过年，年味淡了不少。可是近几年，龙泉关镇发生了翻天覆地的变化，美丽乡村改造提升让村民们的生活环境越来越好，腰包也越来越鼓。一座座楼房拔地而起，就业机会也越来越多，在外打工的年轻人纷纷开始返乡就业。

“新农村、新气象，老百姓的日子越过越好。”马吉军高兴地说，自己在龙泉关镇工作了二十多年了，这里的

变化，他看在眼里，美到心里。

我省五大区域深入推进建设水污染防治

2020年我省城市集中式饮用水水源水质100%达标

本报讯(记者张艺萌)日前，省水污染防治工作领导小组办公室印发《河北省碧水保卫战三年行动计划(2018—2020年)》提出，以水环境质量改善为核心，重点突出五大区域，深入推进水污染防治。通过高质量的水污染防治、水生态修复、水资源保护“三水共治”，为京津冀协同发展提供有力的水生态环境支撑。

行动计划提出，到2020年，我省水生态环境质量总体改善，主要水污染物排放总量大幅减少，水环境风险得到有效控制，水生态环境保护水平同全面建成小康社会目标相适应。全省

设区市城市集中式饮用水水源水质100%达标，地下水质量考核点位水质级别保持稳定且极差比例控制在5%以内，近岸海域水质优良比例达到87.5%，全省地表水I—III类水体断面比例达到48.7%以上，国考入海河流消除劣于V类的水体。

行动计划提出，打好碧水保卫战，我省将重点突出五大区域。

突出京津水源涵养和生态环境支撑区。扎实推进张家口地区生态保护和修复，实施水资源节约利用与配置、水土环境污染防治、河湖生态保护与修复、综合管理与监控能力建设，完善

生态补偿等机制，确保京津冀水源水质安全。潮河古北口断面维持II类水质，白河后城断面维持III类水质，滦河大杖子(一)断面维持III类水质。

突出雄安新区。统筹白洋淀流域治理与保护，加强上游生态建设和水源涵养功能维护，系统治理雄安新区及周边区域工业、城镇生活、农业农村、旅游开发等污染源，实施大清河流域水污染防治标准。到2020年，白洋淀湖心区水质达到地表水III—IV类标准。

突出冬奥会比赛场区。以提高崇礼区和洋河流域水环境

和水资源承载能力为重点，综合运用补水、蓄水、河道生态治理、重要泊位退耕还湿等措施，保障冬奥会比赛场区及周边水环境安全。

到2019年，官厅水库上游八号桥断面稳定达到III类水质标准，流域上游森林覆盖率达到36.5%以上，集中式饮用水水源水质达标率达到100%。

突出北戴河及相邻地区。在北戴河及相邻地区深入实施陆源入海污染整治、农业面源污染防治、船舶和港口污染防治等工程，形成从源头到海洋环境保护一体决策和管理体系。到2020年，所有入海河流达到或优于水功能

1月份我省钢铁行业PMI持续回升

本报讯(记者李代姣 通讯员付立军)2月1日，省冶金行业协会发布2019年1月份我省钢铁行业PMI为48.0%，环比上升3.3个百分点。

1月份，新订单指数为46.2%，环比上升5.8个百分点；新出口订单指数为45.5%，环比上升2.6个百分点。最新数据显示，2018年国内经济运行实现了总体平稳、稳中有进，经济社会发展的主要预期目标较好实现，同时经济运行稳中有变、变中有忧、稳中有机，2019年基础建设投资将会起到稳定经济的重要作用。本月下游终端陆续停工，但由于贸易商开启冬储模式、央行下调存款准备金率和中美贸易摩擦持续缓和，市场信心有所回暖，钢厂订单保持平稳。

1月份，产出指数为46.2%，环比上升3.6个百分点。本月由于我省加大钢铁行业安全检查力度、环保持续高压和部分钢厂检修结束，钢铁企业开工率降幅收窄。成品材库存指数为48.4%，环比上升2.1个百分点，表明由于冬储积极性不高和钢厂检修结束，我省钢铁企业库存维持低位，降幅放缓。

1月份，钢铁行业供需基本平衡，钢材价格波动幅度相对较小，符合预期。展望2月份，钢材市场价格平稳，以有价无市为主。

春节期间京津冀地区高速公路禁止危险物品运输车辆通行

本报讯(记者郭洪杰)日前，记者从省公安厅交通管理局获悉，为确保2019年春节期间高速公路通行安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《危险化学品安全管理条例》，北京市公安局公安交通管理局、天津市公安交通管理局、河北省公安厅交通管理局决定，自2019年2月4日0时至2月10日24时，采取危险物品运输车辆禁行措施。

有关事项通告如下：

禁止危险物品运输车辆(包括持有危险化学品道路运输专线通行证及剧毒化学品公路运输通行证的危险物品运输车辆)在北京市行政区域内高速公路行驶。

禁止危险物品运输车辆(包括持有载运危险化学品时间路线速度报告凭证及剧毒化学品公路运输通行证的危险物品运输车辆)在天津市行政区域内高速公路行驶。

除液化天然气和压缩天然气运输车辆每日7时至19时可以通行河北省行政区域内高速公路外，禁止其它危险物品运输车辆(包括持有剧毒化学品公路运输通行证的危险物品运输车辆)在河北省行政区域内高速公路行驶。

本报讯(记者张青果)日前，记者从省土壤污染防治工作领导小组办公室获悉，为防治废铅蓄电池在收集、贮存、运输和处置过程中的环境污染，保障人体健康和环境安全，我省将在今年4月底前开展专项整治，严厉打击废铅蓄电池非法收集处置违法犯罪行为。

省环保、公安、商务、工信等部门重点打击5类非法处置废铅蓄电池行为：蓄电池使用单位、废旧机动车拆解行业等产生废铅蓄电池的工业企业，将废铅蓄电池委托无经营资质的单位进行处置；有电池回收业务的蓄电池经销单位、汽配服务企业、维修站点等维修和以旧换新过程产生的废铅蓄电池，委托无经营资质的单位进行处置；废铅蓄电池收集、处置单位不符合相关产业政策要求，非法倾倒废铅蓄电池电解液，无环保部门颁发的危险废物收集、处置经营许可证；无经营处置资质的黑作坊、黑工厂非法收集、贮存、利用、处置废铅蓄电池；废铅蓄电池的运输单位未持有交通运输部门颁发的危险货物道路运输许可证或利用普通货车开展危险废物运输业务，运输过程中非法倾倒废铅蓄电池电解液。

京冀协作联合开展烟花爆竹安全执法检查

本报讯(田桂云 张满良)1月30日，省应急管理局、北京市应急管理局采取“统一行动、交叉互检”的方式，在毗邻地区组织开展了2019年春节期间京冀两地烟花爆竹联合执法检查行动。

此次联合执法检查，我省共出动执法人员100余人，对大兴国际机场、冬奥会、世园会、北京城市副中心等重点区域、重点工程周边地区20余家烟花爆竹零售点进行了执法检查。检查发现，各烟花爆竹零售点均能按照相关法规标准和各级应急管理部门要求，认真落实安全生产主体责任，烟花爆竹经营许可内容与实际经营条件相符，从业人员经过培训持证上岗，烟花爆竹流向登记管理符合要求，但也存在烟花爆竹码放、消防器材配备不够规范以及周边杂物清理不及时等情况，执法人员现场责令立即整改。



作为唐山市重要热源支撑点，大唐国际陡河发电厂将供热安全稳定放在各项工作首位，全力以赴“供热”文章，确保市民温暖过节。图为该厂加强设备隐患排查治理，提高供热设备可靠性。

于宝良 冬爱华 摄